

大型集团企业都是由成长型集团企业发展起来的！

而且，以成长型企业为主体的集团化与多组织的趋势越来越明显，已经成为成长型企业群体的重要组成，其数智化升级需求也全面爆发，既要求功能强大、成熟稳定，也要灵活多变、部署简单。

用友U8 cloud从2017年发布至今，一直聚焦服务这一客户群体。在2021年，由赛迪网及《数字经济》杂志联合发布的《2021行业信息化技术竞争力成果推优》中，用友U8 cloud获得“2021小型集团企业云ERP第一名”，得到了市场和客户的普遍认可。

用友U8 cloud是用友BIP体系中面向小型集团企业的云ERP，用友BIP 经过两年多的成功实践后，继续增强产品研发力度，将迎来具有“里程碑”意义的用友BIP V3，为了更深入服务成长型集团企业，用友U8 cloud同步发布新版本，在智能财务、全新交互体验、全栈信创、开放集成、行业深化支持与生态融合等方面升级，在应用等纵向和以生态集成等横向两个维度发力，为企业数智化加速赋能。

满足未来需求是趋势

成长型企业集团化后，从单组织升级为多组织，要迅速将各业务子公司从人财物、产供销等独立个体转为受约束的经济体，在管控大框架下按要求运营。同时，又要确保各子公司业务快速发展的自主性与灵活性。因此，集团化整体的数智化不仅要适应当下，还要满足未来成长的需要。

天职国际合伙人李洋认为，成长型集团要快速响应转型趋势，需要以财务数智化为牵引，逐步实现企业集团数智化。同时，企业要以建标准、夯基础为基点，以财务共享为抓手，运用智能手段，实现财务价值管理能力的全面提升。因此，用友U8 cloud在领域方面对智能财务进行了升级，同时全面创新升级了系统的交互体验。

用友U8

cloud对智能财务主要完成了四个层面的升级，用友网络助理总裁兼U8 cloud事业部总经理纪录介绍到。

在平台层面，主要升级了会计平台、工作协同、财务预警与分析预测等，大大加强了平台对各应用层的支撑能力。

在应用层面，升级了费控报销、银企直连、合并报表、电子发票等功能。可直

接对凭证进行OCR快速识别以提高信息录入效率，对发票进行验证真伪防止出错；银企联云直接帮助企业自动对账，直接查询下载电子回单并入账；合并报表可自动提取数据并可自行定义合并规则一键生成合并报表；电子会计档案管理完善了自动归档规则并提供流量控制功能等。

在BI层面，为满足如城投类企业的项目投资特殊需求，专门提供了包括财务、资金、资产、数据分析与决策支撑在内的解决方案。

在财务应用升级迁移层面，提供全场景解决方案，从咨询到产品功能等全面帮助客户完成凭证和总账历史数据的迁移，保证以较低成本和较短实施周期将数据平滑升级。

对于企业级应用的交互体验创新，一是融合2B与2C的用户体验，二是结合5G消息提供增值服务，纪录介绍到，用友U8 cloud全面升级到信息处理的沉浸式工作台与互联网交互的全景式菜单结合的模式。

针对轻量化应用要达到体验有效，必须结合2C的以人和用户为中心的理念；针对2B的专员应用场景，因为具有很强的业务属性，工作台升级为沉浸式的应用方式，

同时，在与5G融合方面，将5G消息同移动协同、HR应用等结合，使得业务处理能够脱离各类APP通过手机直接交互。

深度生态融合是保证

成长型集团企业业务类型多，为满足对各子业务单元的管理以及个性化需求，用友U8 cloud v3.6新版本提供了更强能力的开放平台与更广泛的生态融合模式。

首先是开放集成平台，它是生态融合的基础。用友U8 cloud新发布的开放集成平台，是在原有OpenAPI提供的570个接口基础上进行的升级，一是可以采用拖拽方式实现异构系统对接，对字段映射、函数与算法公式等可通过集成平台进行配置。二是在平台上首发了敏捷建模功能，可以让客户基于个性化和场景快速搭建支持PC端和手机端的应用。三是提供ISV增值服务平台，生态伙伴基于开放集成平台开发的经过验证的插件与服务等可以在云市场发布，客户可以在云市场下载或购买，进而实现了ISV伙伴自主开发产品、自主交易。



在生态融合上主要表现在四个方面，一是平台层面，完成对操作系统与数据库等兼容；二是在领域层面完成对生态产品MES、CRM、PLM等融合；三是在行业层面，对建筑、餐饮、物业等细分垂直的产品提供集成支持；四是融合细分场景级的服务，包括税务风险预警、党建与培训等。

尤其在信创方面，用友U8 cloud新版本支持全栈信创。在CPU、操作系统、数据库、浏览器等层面，全方位进行了安全、自主、可控的适配，比如，在芯片层面支持龙芯、飞腾、鲲鹏等，在操作系统层面适配中标麒麟、银河麒麟、统信UOS等，在数据库层面适配武汉达梦、华为高斯、人大金仓等。目前用友U8 cloud在信创领域处于领先产品地位，拥有认证的证书超过46个，纪录介绍到。

创造客户价值是根本

产品与服务最终还是要为客户创造价值才能赢得信任，客户反哺才能更好地升级产品。

成立于2016年3月的四川新鸿兴集团，目前已经逐步发展成为一家集投资、地产文旅及策划、设计、建设、商管、物业、酒店、文化教育等多元产业发展的综合性企业集团，在数字化建设中选择了用友U8 cloud。利用智能财务的迁移功能，将不同公司及部分自主研发的财务系统（收银与报表系统等）升级到U8 cloud，实现了历史数据的完整升级，保证了数据的统一、核算统一和数据平台化共享，规范了财务核算规则及口径，提升合并报表出具效率，提高了财务核算的准确率，财务人员每天的工作效率至少提升了一倍以上。

四川新鸿兴集团还实现了人力集中管控，并将用友U8 cloud与社交协同平台友空间集成，大大提高了企业协作效率，缩短了项目响应时间和业务审批流程耗时。

同福集团是一家集现代农业产业、健康食品产业、连锁餐饮产业、文旅康养产业等四大产业为一体的现代化企业集团，选择U8 cloud作为后台财务管理平台后，与前台和业务共享中台开发对接进行数字化系统建设。解决了集团财务数据集中管控，资金账户余额一键查询等。分子公司内部交易业务流程同步在关联公司对账，各分子公司业务通过共享中心处理完成后，选择对应公司，数据自动传递给U8 cloud子公司账套，在U8 cloud中完成成本记账、发票采集核对、款项核对入账、凭证生成，自动生成财务报告和合并报表。

项目建设完成后，规范和固化了各子公司业务流程，用数据说话提高了部门间交流及时性，提升了整个集团公司供应链对市场的反馈速度。

用友U8

cloud的成功案例还有很多，未来也会更多，纪录谈到。在数字时代，用友U8 cloud将继续融合各类新技术的创新应用，持续升级，深化企业数智应用，成为成长型集团高效增长的数智力量。